

# HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia  
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII  
NÚMERO 11.266

OFICINAS  
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN  
Dos pesetas al mes

Miércoles 14 de Abril de 1926

IMPRESA  
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12  
Teléfono Interurbano, 6  
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO  
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

nombrado Delegado de  
Carrillo de Albornoz,  
desempeña el cargo de  
inventor en Valencia.

celebra su entrada solem-  
Sueras el nuevo Cura  
aquel pueblo, don José

juizado de Instrucción  
Vinaroz suspende en los  
procesos de alcalde,  
cientistas de alcalde, cua-  
concejales y juez munici-  
de Rosell.

semanario «La Verdad»  
una alocución del Car-  
de la Catedral de Tor-  
doctor Cararach, invi-  
a los católicos castello-  
para que voten la can-  
tura para Senador del  
de la Diócesis, doctor  
camora.

En la plaza de San Sebas-  
es cogido por un toro el  
«Don Tancredo», pro-  
dándole las autoridades  
repite la suerte del pe-  
tal.

«Gaceta» publica la Real  
abriendo un concurso  
la construcción en Ma-  
de un grandioso monu-  
a la memoria del Rey  
XII.

Asociación Castellonense  
DE CARIDAD

DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer. — Olla va-

Servida en Raciones

Inscripciones . . . . .	94
no idem . . . . .	16
transmigrantes . . . . .	0
niños media ración . . . . .	2
Total . . . . .	112

Comida de ayer. — Fideos con

Servida en Raciones

Inscripciones . . . . .	66
no idem . . . . .	13
transmigrantes . . . . .	0
niños media ración . . . . .	1
Total . . . . .	80

siguen los Peugeot  
triumfos de  
Cuesta de Gaillaux (Francia)  
Octubre de 1925

Pean con PEUGEOT bate el record  
absoluto de motos de la prueba, a salida  
parada, a una media de 124 kilómetros 650  
VELOCIDADES, VELOMOTOS, MOTOCICLETAS, AUTOMOVILES  
de 5 c. v. 10 e. v., 11 c. v., 12 c. v. y 18 c. v.  
(Entrega inmediata)

la Senyera. — Colón, 42. — Castellón

Nuevo Citroen

(En vigor a partir del 15 de Marzo de 1926)  
menores precios de los coches sobre chasis nuevo modelo tipo  
42 con frenos en las 4 ruedas, ballestas enteras, CARROCERIA  
TODO ACERO y 5 neumáticos «CONFORT»

Modelo 10 H. P.	
Compendio serie lujo 45 asientos . . . . .	6.000 pesetas
Comercial 415 a. (transformable en cam. . . . .	7.400 —
Especial lujo 45 asientos . . . . .	7.800 —
Citroen (transformable) 3 asientos . . . . .	9.050 —
Compendio interior, lujo . . . . .	9.050 —
Compendio, gran lujo, 4 asientos interiores . . . . .	9.600 —
id. id. id. id. . . . .	9.600 —
id. id. id. id. . . . .	9.600 —
Compendio normanda . . . . .	7.150 —
Boulangère . . . . .	7.300 —
Furgon . . . . .	7.300 —

ESTOS PRECIOS SE ENTIENDEN: COCHES PUESTOS EN CASTELLÓN

## Ecós de Segorbe

### La Caja de Ahorros.

Se ha publicado la Memoria de cuentas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad correspondiente al ejercicio de 1925. El movimiento de caja del citado año ha ascendido a pesetas 2.948.679, superando al año anterior en 414.331 pesetas.

El número de impositores ascendió a 2.585, de ellas 392 nuevos impositores, por la cantidad de 1.097.368 pesetas; el de los reintegros, 1.659, por la cantidad de pesetas 897.493, resultando en 205.410 pesetas la diferencia en las impositores.

El ejercicio se cerró con 2.376 impositores, y con un saldo a su favor de 1.913.582 pesetas por todos conceptos.

Los préstamos facilitados, han sido: 299 por 188.259 pesetas; cancelados 341, por 55.854 pesetas, y las entregas 324, por 71.216 pesetas; en junto, 665 cobros, por pesetas 127.070.

El ejercicio se cerró con 773 préstamos de todas clases, con saldo a favor del establecimiento de 685.715 pesetas.

Con cargo a los beneficios de 1924, se han repartido en 1925 5.199 pesetas, de ellas 3.999 a la Asociación Segorbina de Caridad (Comedor de los Pobres) y 2.200 pesetas a otras instituciones de fin benéfico.

Los beneficios líquidos obtenidos importan 35.715,49 pesetas destinando al fondo de reserva y cartera 20.000 pesetas y al capital del establecimiento pesetas 15.715,49.

El capital del establecimiento en 31 de Diciembre de 1925, con el fondo de reserva y cartera, ascendía a 276.973,35 pesetas.

Tan satisfactorios resultados dan idea de la importancia de esta institución, que fué creada de las primeras en España por el invidable Obispo que fué de esta diócesis, don Francisco de Asís Aguilar.

En la actualidad es presidente de la junta de gobierno el muy ilustre señor don Marcelino Blasco Palomar, que merced a sus desvelos y de quienes han estado al frente de su administración y gobierno, obligando a todos los beneficiados por ella a mirarla con amor y protección, especialmente los hijos de Segorbe, ya que en favor de éstos y de la ciudad redundan, principalmente, sus beneficios.

## El problema de las aguas

La solución expuesta por el señor Cruzado en el «Diario de Castellón en fecha de ayer, para resolver el magno abastecimiento de la Capital, como para el riego de las 16.000 hanegadas de tierra que en la actualidad lo necesitan, enclavadas en la zona del pantano, parece que ha satisfecho a don Salvador Guinot actual alcalde en la Capital y la cree viable.

La solución tal y conforme la plantea mi querido amigo señor Cruzado no deja de ser humanitaria, pero no justa.

Contamos con aguas suficientes para abastecer a la Ciudad y dar un riego cada 30 días a las 16.000 hanegadas? ¿Si?

Modifíquese la solución del señor Cruzado en el sentido de adquirir en propiedad por las 16.000 hanegadas todos los pozos de la zona, y aguas de la Rambla, y problema resuelto; esto sería lo justo. Pretender los terratenientes que no cuentan con otro medio de riego que las aguas del pantano, que los propietarios de pozos, y dueños de las aguas de la Rambla, cedan sus derechos, muy legítimamente adquiridos a costa de grandes dispendios y sacrificios, entre los demás, no dejaría de ser una pretensión injusta, aunque fuese indemnizada.

J. Sales Belenguer.

14 - 4 - 26.

## Los ferrocarriles y la hora de verano

En el ministerio de Fomento se han dictado las siguientes disposiciones en relación con el cambio de hora y los ferrocarriles:

Primera. A las veintitrés horas del 17 del actual se adelantarán sesenta minutos todos los relojes del servicio de ferrocarriles.

Segunda. Todos los trenes que se hallen en marcha a las veintitrés horas, así como los que tengan su salida del punto de origen entre las veintitrés horas un minuto y las cero horas del 18 de Abril, circularán con sujeción a sus itinerarios, con el retraso que represente la diferencia entre la hora reglamentaria de salida y la que marque el reloj de las estaciones en aquel momento, justificándolo en las hojas y en los partes por cambio de hora.

Tercera. Todos los trenes que salgan de las estaciones de origen después de las cero horas del 18 de Abril lo efectuarán a sus horas reglamentarias.

Cuarta. Los trenes de viajeros que tengan que asegurar combinaciones en los empalmes con otros trenes que hayan salido de su punto de origen antes de las cero horas del día 18 de Abril empezarán el tiempo concedido para su espera, teniendo en cuenta el retraso con que circulan estos últimos por el cambio de hora.

Quinta. Las Compañías de ferrocarriles circularán con la anticipación debida a todos los jefes de estación con instrucciones completas y bien detalladas para asegurar y regularizar el servicio de trenes, atemperándose a las órdenes y reglamentos de circulación de cada Compañía, quedando facultada para dar por terminada la circulación de los trenes que sea conveniente a las veintitrés horas del día 17, desde cuyo momento podrán seguir su marcha hasta su destino, como especiales, al amparo del telégrafo, o formular itinerarios especiales de continuación de los trenes que por su horario lo necesiten, sometidos a la aprobación de las Divisiones de ferrocarriles.

Sexta. Los plazos de entrega de las mercancías que estén afectados por el adelanto de los relojes se considerarán prorrogados en una hora.

# SALÓN ROYAL

Mañana Estreno de la notable película española en 6 partes

# LA DOLORES

ADAPTACIÓN DE LA FAMOSA OBRA DEL MAESTRO BRETÓN, interpretada por ANITA GINER, ARTURO PITARCH y el popular PEPE ANGELES

Durante la proyección el sexteto ejecutará trozos selectos de «LA DOLORES», tocarán rondallas de guitarras y bandurrias y cantará clásicas jotas el joven barítono JUAN USINA

## Desde Madrid IMPRESIONES

Hace bien y es justo el Gobierno al expresar público reconocimiento a la Prensa por su actitud patriótica en asunto de tan vital importancia para España como el de Marruecos.

Es este el problema nacional que debe estar por encima de la lucha de los partidos y su solución interesa a todos, sin distinciones ideológicas.

Marruecos es, por decirlo así el problema cúspide que viene afrontando el país desde 1909 y a él debemos la pérdida de la flor de nuestra juventud y la situación crítica de nuestra Hacienda.

Justo es, por tanto, que se le busque término, sin desdoro de nuestra personalidad, para que deje de ser tan pesada, como hasta aquí, la carga.

Hace un año escaso, Francia solicitó nuestra colaboración y nuestra ayuda ante la invasión rifeña avasalladora en su zona, que la puso en situación crítica en Marruecos y en otros puntos de su vasto imperio musulmán.

Y nosotros, interesados en el término de la rebelión, accedimos a la solicitud francesa. Los resultados se tocaron pronto.

Abd-el-Krim no pudo contrarrestar el poderío de las dos naciones protectoras y la rebelión sufrió rudo golpe, teniendo que retroceder en la zona francesa y quedar en poder nuestro las guardias de Beniurriaguél y de Axáir.

La grave situación financiera de Francia, por un lado y, por otro, la constante presión que sobre su gobierno ejercen los elementos extremistas de su Cámara de Diputados, hacen pensar a nuestros aliados y amigos en acceder a los continuados llamamientos rifeños favorables a la paz.

Pero ¿pueden mantenerse en las condiciones que habían fijado, de común acuerdo Francia y España al celebrarse las negociaciones de Madrid?

Las circunstancias han variado por completo. Abd el Krim ya no significa nada; su prestigio, entre los pocos partidarios con que cuenta, ha quedado por los suelos y la rebeldía está vencida.

Para darle el golpe decisivo es necesario que España y Francia impongan la ley del vencedor, no reconociendo en Abd el Krim otra personalidad que la de uno de tantos caídos rifeños, que solicitan el amparo y obligándole al reconocimiento puro y simple del Majzen, sin ulteriores compromisos de preponderancia para el excabecilla.

Solo así se puede llegar a la paz y aún así es preciso llegar a aquellas garantías indispensables para que la rebelión no retroceda volviendo a las andadas.

Abd-el-Krim no puede merecernos confianza. Sus arrogancias anteriores son prueba suficiente y acabada de lo que pudiera volver a ser en nuevas y favorables condiciones para él.

Pero, además, por la cuenta que nos tiene, no podemos ni debemos dejar abandonados a la suerte futura o a un golpe de mano audaz a los moros que nos han ayudado en la lucha, sin quebranto de nuestra lealtad y de nuestro prestigio.

No olvidemos las alternativas por que nos hizo pasar el Raisuni y no dejemos que Abd-el-Krim sea para nosotros un nuevo Raisuni, un día a nuestro lado para obtener armas, municiones, dinero y prestigio, para convertirse al otro en nuestro taimado y escarnecido enemigo.

Es de suponer que ese es el punto de vista del Gobierno, a juzgar por ciertas informaciones de carácter oficioso y que esa será la base de la negociación preliminar que ahora vá a entablcerse en París entre delegados nuestros y franceses.

La prensa de París y la del protectorado francés reflejan el de que se mantenga la colaboración franco-española y es natural que así sea, pues a la perspicacia francesa no se escapa que es el único modo de asegurar la paz en Marruecos.

El moro, a pesar de su astucia, solo acude ante el más fuerte y la fortaleza, en este caso, consiste en presentar un frente único, que demuestre que ambas naciones están decididas a obrar en común para acabar fulminantemente con todo foco de rebelión y mantener, a todo trance, la tranquilidad de ambas zonas de protectorado.

Todo lo que no sea hacer eso será hacer posible nuevos levantamientos y nuevos sacrificios en hombres y en dinero.

Abd el Krim perdió la partida y es justo que sufra las consecuencias hasta dejarlo en absoluto anulado.

Y la paz sería duradera el día que nosotros, en poder nuestro Tánger, tuviéramos la garantía de que por ese lado no podía hacerse contrabando de guerra y de que Francia vigilaba la frontera por Uxda, no permitiendo que por ella entrasen en nuestra zona ni un fusil ni un cartucho.

Tánger debe ser nuestro por su posición y porque ya está demostrado que la actual Administración internacional para nada sirve y por el contrario ha agravado considerablemente el problema tangerino.

La incorporación de Tánger a la zona española debiera ser la consecuencia de las negociaciones de paz que van a emprenderse, haciéndose para ello una

eficaz gestión cerca de los gabinetes de París y de Londres, apoyada en el sentir de los mismos súbditos franceses e ingleses de la ciudad y de importantes elementos franceses de la zona marroquí sometida a nuestros vecinos.

La lealtad de España a los acuerdos internacionales bien merece ser premiada con esa nueva adquisición que nos importa de modo tan vital.

En cuanto a la paz confiemos en nuestra privilegiada situación de momento, dueños de la

bahía de Alhucemas, con nuestro predominio en Beniurriaguél y no toleremos una autonomía, por muy disfrazada que esté, de territorios que nos están sometidos por la fuerza de las armas y que significaría ante lo hasta aquí rebeldes un reconocimiento de su preponderancia que no tenemos por qué reconocer y que haría posible, en todo momento, la reanudación de una lucha que tantos sacrificios de todo orden nos lleva costados.

B. L.

## El Régimen Constitucional en España

### Los Gobiernos que han regido la Nación

Gobierno número 103  
Presidente.—Don Alvaro de Figueroa y Torres, conde de Romanones.

(Desde el 9 de Noviembre de 1915 al 20 Abril 1917)

Estado.—Don Miguel Villanueva.

Gracia y Justicia.—Don Antonio Barroso Castillo.

Fomento.—Don Amós Salvador.

Gobernación.—Don Joaquín Alba Bonifaz.—Don Joaquín Ruiz Jiménez.

Hacienda.—Don Angel Urzáiz.—Don Santiago Alba.

Instrucción Pública.—Don Julio Burell.

Guerra.—Don Agustín Luque.

Marina.—Don Augusto Miranda. (El mismo ministro que tuvo el anterior Gobierno Dato).

Acontecimientos políticos importantes

El nuevo Gobierno disuelve las Cámaras y convoca a elecciones, que se celebran el día 9 de Abril de 1916.

Se abre el Parlamento el miércoles 10 de Mayo. Fallece el periodista y exdiputado a Cortes don Alejandro Saint Aubin, cuñado de don José Canalejas.

Se discute en el Congreso el Mensaje de la Corona. El señor Maura inicia la discusión por las minorías.

Por discrepancia con el conde de Romanones, se separa del Gobierno el señor Urzáiz, que desempeñaba la cartera de Ha-

cienda. Es sustituido por el señor Alba.

La vacante de Alba en Gobernación es cubierta por don Joaquín Ruiz Jiménez.

El partido reformista celebra en el Hotel Ritz un banquete con carácter nacional, en el que don Melquiades Alvarez pronuncia un discurso gubernamental.

Es nombrado gobernador civil de Cáceres, el catedrático valenciano don Pascual Testor.

Fallece el emperador de Austria Hungría Francisco José.

En el Congreso se entabla una larga discusión sobre el aumento de sueldo al clero rural.

Estalla en Portugal una revolución para restaurar la monarquía. El gobierno portugués sofoca fácilmente el movimiento.

Es coronado emperador de Austria-Hungría el príncipe Carlos de Hapsburgo, sobrino del emperador fallecido.

El presidente norteamericano Wilson envía una nota a las potencias neutrales, por si quieren laborar por la paz.

El ministro de Estado de España, en nombre del Gobierno, se adhiere a la nota del Presidente yanqui.

El Gobierno de Romanones inicia una nueva política internacional de aproximación a los aliados.

Se juramentan las derechas contra el Gobierno por esta política, y el conde de Romanones plantea la dimisión el 20 de Abril de 1917, encargándose del Poder el marqués de Alhucemas.

## Pinceladas

Las pequeñas tragedias JUVENTUD ETERNA

Aunque son innumerables los casos de individuos de ambos sexos, que en la lucha contra las injurias del tiempo, llegan hasta la heroicidad, soslayaremos el asunto en cuanto al bello sexo, en el que quizás esa lucha es más trágica, porque así nos lo manda la galantería.

Cifándonos, pues, al sexo contrario, entendiendo por contrario al masculino, que es el que

suele hacernos la contra en empresas amatorias, porque si quieres enemigos los de tu oficio; vamos a diseñar la tragedia de los eternos jóvenes.

Como peñascos ingentes que emergen del mar embravecido, indiferentes a sus embates, hay hombres que desartando de su generación, gallardos y calaveras, puedes verles siempre apuestos, correctos y elegantes y con la ilusión de que nadie nota los estragos que en ellos causaron los años, en su marcha incesante.

La tragedia de estos que se agarran desesperadamente a su

Motores Otto-Deutz de Colonia (Alemania) para aceites pesados DIESEL y SEMIDIESEL BOMBAS centrifugas de eje vertical y horizontal. Maquinaria eléctrica C I T I Pascual y Genís, 18.-Teléfono 1296.-VALENCIA Para el estudio de instalaciones de riegos Más de 5.000 referencias en toda España

Vicente García Petit Viaje a Barcelona cinco pesetas Servicio rápido, fijo y semanal entre los puertos de Castellón y Barcelona por el magnífico vapor español

"BETIS" ujosas cámaras para el pasaje de 1.ª y espaciosos departamentos para el de 3.ª ADMITE CARGA Y PASAJE Fletes especiales Servicios combinado SALIDAS De Castellón: Los domingos TRES tarde. De Barcelona: Los miércoles DOS tarde. INFORMES En Castellón, calle Ximénez, 8, bajo. En Barcelona, calle Ancha 12, principal

Real Patronato de los Exploradores de España en Castellón Escuela de Preparación Militar para Soldados de Cuota Autorizada por el Excmo. Sr. Capitán General de la Región Esta Escuela cuenta con excelente y completo cuadro de Profesores y Auxiliares con más de 14 años de práctica, estando dotada del material y elementos necesarios para su mejor funcionamiento y pone en conocimiento de los mozos del reemplazo de 1926 y agregados al mismo, queda abierta la matrícula. Para informes y consultas gratuitas, en los domicilios de los Profesores, comandante D. VICTORIANO VILLAESCUSA, Asensi, 6 y teniente D. VICENTE MARTIN SANCI, Herrero, 10-1.ª, Drcha.

Gran liquidación de todas las existencias de muebles de la VIUDA DE FRANCISCO VILLARROYA por retirarse del negocio que tiene establecido en la Calle de González Chermá, núms. 29 y 31-Castellón

Pídense en Cafés y Bares FRUITAM Refresco agradable. Aroma y bouquet exquisito. Rechácese toda botella que no lleve estampada en la etiqueta o tapón corona el nombre registrado BLANDINIÉRES. P. OLIVÉ SANROMÁ. - CASA BLANDINIÉRES Ronda del Mijares, 139 y 141 - CASTELLON

Cheste vinícola COOPERATIVA DE PRODUCTORES VINOS FINOS DE MESA Servicio a domicilio en garrafas precintadas de 5 y 10 litros Clases selectas: ROSADO - BLANCO - DORADO Depósito en Castellón: Calle de Cataluña, número 39 ESTABLECIMIENTOS DE VENTA CASA SANCHO, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN PEDRO GOICOA, CALLE MAYOR, 63

Se impone el uso de la leche condensada NURIA De fabricación nacional Son insuperables sus cualidades HIGIÉNICAS y NUTRITIVAS Sustituye, por ser máxima su garantía, a la leche ordinaria, que tan a menudo causa trastornos gástricos De venta en Colmados y Ultramarinos

Compañía Trasmediterránea-Barcelona Servicio fijo y semanal entre Barcelona y Castellón por el magnífico vapor "Cullera" ADMITIENDO CARGA Y PASAJE Grandes rebajas en los precios del pasaje 3.ª clase, 5 pesetas SALIDAS De Barcelona: Domingos a mediodía. De Castellón: Jueves a mediodía. PARA INFORMES y fletes especiales dirigirse en Barcelona: Agencia de la Compañía, Gran Vía Catalana, 2 Castellón: Agencia de V. Navarro Pastor, Pl y Margall, 3

Ultima Hora

(SERVICIO ESPECIAL) Madrid 14 de Abril 1926. Dice el marqués de Estella

Desde las seis y media de la tarde hasta las nueve y media permaneció el marqués de Estella en su despacho de la Presidencia. Al salir dijo a los periodistas: «Tengo una grata noticia que comunicar a ustedes.» Y acto seguido desdobló un cablegrama, en el que el presidente, tesorero y secretario de la comisión de recepción y homenaje a los aviadores españoles, señores Ortiz San Pelayo, Soto y Romero ruegan al general Primo de Rivera que acepte un cheque de 200.000 pesetas, cantidad hasta ahora recaudada en la suscripción que continúa abierta para corresponder a la extraordinaria hazaña de los tripulantes del «Plus Ultra»

El presidente manifestó que ya había recibido el cheque girado cablegráficamente por el Río de la Plata, y que se había apresurado a comunicar su gratitud a la entidad iniciadora de dicha suscripción. Interrogado el marqués de Estella acerca del paradero del capitán Estévez, contestó que le preocupaba la suerte de este aviador. A las nueve de la noche había pedido noticias al Ministerio de Estado y algunos otros centros oficiales, ignorándose en todos ellos el paradero del aludido aviador.

Anunció el presidente que mañana se celebrará Consejo de ministros. No se reunió hoy por haber tenido que asistir a la recepción en el Ayuntamiento, en honor del equipo de selección militar de Lisboa. El Consejo empezará más tarde que de ordinario, porque se propone concurrir el general Primo de Rivera a una fiesta que tendrá lugar mañana en la legación portuguesa.

«Con esto—dijo—me despido de los distinguidos militares portugueses, pues mi estómago no me permite asistir a comidas nocturnas. Estoy dispuesto—añadió el presidente—a no aceptar por ahora invitaciones por la noche a banquetes de ningún género.» Una indiscreción periodística ocasiona la cesantía de un funcionario En la Presidencia han facilitado la siguiente nota oficiosa: «En un periódico de la mañana correspondiente al domingo último, ha vista la luz determinada información relacionada con un asunto de Marruecos de delicada índole, y la que por elemental discreción no debió ser entregada a la publicidad hasta que se ultime.

Hechas con suma rapidez las indispensables averiguaciones sobre el origen de tal información, que ni por un momento se pensó facilitar en los centros oficiales ha resultado probada, por confesión del culpable, la intervención de un funcionario auxiliar de la Dirección general de Marruecos y Colonias, que, abusando del ejercicio inexcusable de su cargo, ha facilitado al periódico en cuestión los informes reservados de que se trata. Dicho funcionario ha cesado inmediatamente en el ejercicio de sus funciones.

El raid España-Filipinas Se ignora la suerte del aviador Estévez. El público vuelve a interesarse por el vuelo de Madrid-Mañila. El Aero Club coloca gráficos y pizarras con los últimos telegramas que se reciben, siendo numerosísimo el público que se estaciona en la calle de Sevilla para enterarse de noticias.

Las últimas son de Bender Bushir, diciendo que han llegado a las doce menos cuatro los biplanos números 29 y 30, tripulados por Loriga y Gallarza, los cuales salieron de Bagdad a las ocho y media de esta mañana. Las autoridades persas les tributaron un cariñoso recibimiento. Después de breve descanso en el aeródromo, que está cerca de la barriada británica, los aviadores reanudaron el vuelo con dirección a Bander Habbas a la una y media, a donde llegarán esta noche probablemente.

Bagdad.—Los capitanes Loriga y Gallarza se muestran preocupado por la suerte de Estévez, aunque confían en que sólo se tratará de una avería que podrá arreglar para continuar el viaje. Nuestros aviadores han podido presenciar la tragedia que se desarrolla en Bagdad por el desbordamiento del Tigris. La capital está inundada, habiéndose derrumbado más de cien edificios. Son muchas las personas que se encuentran sin vivienda.

Aparición del capitán Estévez (Urgente) 5 madrugada. A las 4:15 de esta madrugada han facilitado en el Gabinete Telegráfico del ministerio de la Guerra una comunicación de Londres dando cuenta de haberse encontrado a 200 millas Este de Amman al capitán Estévez y al mecánico Calvo. En dicho centro se nos ha dicho que a las nueve de la mañana se facilitará una extensa información acerca de este asunto.

Franco no ha sido arrestado El periódico «La Nación» publica un suelto, diciendo que esta mañana el comandante Franco ha entregado al marqués de Estella la medalla que le regalan los españoles de Montevideo.

Esta noticia nos da ocasión de desmentir rumores que se propalan de que Franco ha sufrido un castigo al llegar a Madrid. El caso es absurdo; Franco ha cumplido cuantas instrucciones recibió de sus superiores, y únicamente el amerizaje en Montevideo modificó el plan preconcebido; pero ello se debió a consideraciones técnicas que Franco estaba autorizado a resolver. Desde luego, esto dio ocasión a intercambio de radiogramas entre el Gobierno y el aviador, y que por haberse divulgado se ha interpretado torcidamente y ha motivado una sanción no precisamente contra el comandante Franco.

Esta es la verdad, y no las alusiones de mal gusto que se propalan. La campaña en favor del Clero Se ha celebrado la segunda conferencia de las organizadas por «El Debate» sobre la campaña en favor del Clero. El conferenciante, señor Bergamín, dijo que, a pesar de ser abogado, no ha reparado nunca en las minutas, por lo cual defendió al Clero. Hace protestas de su ortodoxia. Relata la historia de la desamortización y consiguiente Concordato, deduciendo que los sueldos del Clero son una restitución. Dijo que aumentando los sueldos del Clero 250 pesetas, importaría anualmente cinco millones, y 500 pesetas, once millones.

Añade que estas cifras son pequeñas en comparación con las economías que se pueden hacer en presupuesto, que pueden llegar a 500 millones. Analiza el estado social del problema y termina diciendo que haciendo buenos sacerdotes haremos una gran Patria española. Fué muy aplaudido.

(SERVICIO ESPECIAL) La Naranja El mercado de Hamburgo. Telegramas recibidos por Emilio Benedito, representante de la casa Gustavo Bey: 13 Abril. Abierto sin cambio. Mediodía algo más animado. Tarde subido uno. Cierre firme. Ofrecidas 49.000 «Skagerak», «Consulcor» y «Bottenhavet». Blancas sin cambio. Sanguinas subido dos.

CAMBIOS Barcelona 14 de Abril. Cierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bricall Creus por mediación de su representante en esta plaza corredor Adell. Interior serie A . . . . . a 68'75 Interior serie B . . . . . a 68'40 Exterior serie A . . . . . a 85'10 Exterior serie B . . . . . a 83'90 Amortizable serie A . . . . . a 94'25 Amortizable serie B . . . . . a 94'00 Obls. Nortes 1.ª serie . . . . . a 68'50 Obls. Nortes 2.ª serie . . . . . a 66'75 Alicante 1.ª H . . . . . a 64'50 Cheque París . . . . . a 24'10 Cheque Londres . . . . . a 34'14

Conferencias telefónicas (SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Madrid 14 Abril. El raid España-Filipinas ¿Ha aparecido o no el capitán Estévez? Apesar de los anuncios de haber sido encontrados el capitán Estévez y el mecánico Calvo, en el ministerio de Estado se ha recibido hoy el siguiente despacho: «El Cairo 14 a las 9'35.— Ministro español a Ministro Estado.—Indispensable que desde Londres se interese al Alto Comisario británico en Palestina intensificando la urgente busca de los aviadores españoles.» Firma el anterior despacho Vallina.

También hoy se ha recibido este otro despacho: «Bagdad 14.— Se reciben noticias de Ammán dando cuenta de haber sido hallados el capitán Estévez y su mecánico a 305 millas de aquella localidad.» En los centros oficiales se desconoce el anterior telegrama. Consejo de ministros Esta tarde a las siete celebrarán los ministros Consejo en la Presidencia

Conferencia El Embajador de España en Londres señor Merry del Val celebró esta mañana una detenida conferencia con el secretario particular del Rey señor Torres. La conferencia de Uxda En el sudexpreso del Norte han llegado esta mañana, procedente de París, los delegados españoles en la conferencia de Uxda, señor Oliván y Oliveros, en unión de los representantes franceses. Después de conferenciar con el Gobierno y con el general Gómez Jordana, marcharán a Málaga, en cuyo puerto embarcarán con rumbo a Melilla. Desde este punto se trasladarán a Uxda en automóvil.

El comandante del «Buenos Aires», ciudadano honorario de Sevilla Telegrafian de Sevilla que se celebró con gran solemnidad en el Ayuntamiento, el acto de hacerle entrega al comandante del crucero argentino «Buenos Aires» señor Guitari, de un precioso pergamino con el nombramiento de ciudadano honorario de aquella población. El destructor «Alcedo» En el ministerio de Marina han facilitado un despacho, anunciando que el destructor «Alcedo» ha salido de Bahía con rumbo a Recife. Despacho regio Con el Rey despacharon esta mañana los ministros de Guerra y Marina. Delegado regio Ha sido nombrado delegado regio en la exposición internacional de industrias eléctricas de Barcelona, el duque de Medinaceli.

La fiesta del viernes en Cuatro Vientos Para asistir a la brillante fiesta que se celebrará el próximo viernes en el Aeródromo de Cuatro Vientos, será traída a Madrid la bandera de la Escuela naval de San Fernando, por una Sección de alumnos. En la Corte se le unirá una compañía de infantería de Marina. Dicha bandera está laureada con la corbata de San Fernando. No se sabe aún nada respecto a la llegada a Madrid de los marinos argentinos para asistir a dicha fiesta.

Entrega de una medalla El encargado de Negocios de Finlandia, estuvo esta mañana en Palacio para hacer entrega al Rey de una medalla de bronce, conmemorativa de la Independencia de aquel país. El soberano la recibió muy complacido. Lo que dice Rada El mecánico del «Plus Ultra», Pablo Rada, que llegó ayer a Madrid, ha manifestado que se apeó del tren en la estación de Aranjuez, para sustraerse a la curiosidad de los periodistas, trasladándose a la corte en automóvil. Se ha negado en absoluto a aceptar interwius de ninguna clase. No ha visto aún a su comandante, al cual no ha podido encontrar apesar de sus pesquisas.

Añadió que en Sevilla hubo muchos aplausos, muchos homenajes y muchas mujeres guapas y que ahora se marcha a trabajar, no sabe si en Madrid o en Africa. Respecto a casarse ha manifestado que se necesita primero tener novia, pero como ha ahorrado algunas pesetillas, no cree difícil encontrar alguna muchacha que le quiera. A Rada le ha escrito un honrado padre de familia que tiene ocho hijos sin bautizar, pidiéndole que los apadrine a todos. Ignora Rada si se celebrará algún acto para entregar a los aviadores las cuatro copas que les regala el Ayuntamiento de Madrid.

En los Ministerios Presidencia El general Primo de Rivera despachó con los ministros de Gobernación, Justicia e Instrucción. Después recibió las visitas del embajador de la Argentina, generales Sanjurjo y don Dámaso Berenguer y varios representantes vizcaínos. Gobernacion Cumplimentó al señor Martínez Anido el embajador de la Argentina. Hacienda Visitaron al señor Calvo Sotelo una comisión de ingenieros agrónomos y otra de Ayuntamiento de Barcelona. Instrucción El ministro de este departamento recibió al delegado regio del Teatro Real, al catedrático señor Gay y a los señores Rodríguez Marín y Gascón y Marín. Guerra Despacharon con el Duque de Tetuán los generales Saro, Correa, Canton y Tejero. Después recibió la visita de los generales Sanjurjo, Berenguer (don Dámaso) y Sánchez Ocaña. Palatinas Cumplimentaron al Rey el jefe del Gobierno, el Alto Comisario de España en Marruecos y el comandante Franco. Estuvo en Palacio la infanta doña Isabel.

El comandante Franco explica su actitud El bravo piloto del «Plus Ultra» ha publicado una carta explicando por qué guarda el incógnito desde su llegada a Madrid. Estoy muy preocupado por haberme enterado de la especie que circula por Madrid, en virtud de la cual aparece ante la opinión como despectivo burlador de los deseos del pueblo madrileño de honrarme con un solemne homenaje por el feliz resultado de nuestro vuelo a través del Océano. Eso es para mí muy doloroso. Mi viaje desde Sevilla fué imprevisto y precipitado, pues lo emprendí a los pocos momentos de enterarme de que mi padre se encontraba enfermo de algún cuidado. Una vez en Madrid continué guardando el incógnito, por que consideré que no debía ser yo el único de los tripulantes del «Plus Ultra» que merecía el homenaje. Solo por esta razón de compañerismo es por lo que no me he presentado ante el pueblo madrileño, y estoy dispuesto a no hacerlo hasta que todos los que conmigo compartieron los trabajos de aquella travesía puedan recibir ese homenaje que merecen más que yo.

Conferencias sobre materias tributarias Se ha señalado el próximo día 16 para dar la primera de las que integran el ciclo organizado por la marquésa de Carriago para tratar de las reformas tributarias del ministro de Hacienda. Comenzará a las seis y media de la tarde en el Teatro del Príncipe y correrá a cargo de don José Aragón que disertará sobre «Tributación de la riqueza rústica»

El teniente Durán Cumplimentó esta mañana al Rey el teniente Durán. Ahora marchará a Jerez para descansar unos días con sus padres, trasladándose luego a Barcelona con objeto de incorporarse a su destino en aquella base Naval. El comandante Franco en el Ayuntamiento Durante la sesión celebrada esta mañana por el Ayuntamiento se ha presentado en la Casa de la Villa el comandante Franco. El alcalde, concejales y público le ha saludado con una salva de aplausos. El conde de Vallellano ha pronunciado un discurso dándole la bienvenida en nombre del pueblo de Madrid. Añadió que las copas que el Ayuntamiento ofrenda a los bravos aviadores les serán entregadas en el banquete del Aero Club. El alcalde y concejales han despedido al comandante Franco, acompañándole hasta la escalera principal. Otra medalla para Franco Se ha firmado un decreto concediendo al comandante Franco la medalla del «Plus Ultra».

La «Gaceta» Entre otros decretos publica uno creando la Junta superior de Beneficencia que presidirá el señor Martínez Anido. De Barcelona Fallecimiento del Obispo. A las 3 20 de esta madrugada ha fallecido el Obispo de la Diócesis doctor Guillaumet. Velan el cadáver los familiares del Prelado y el Obispo auxiliar señor Miralles. Mañana se procederá al embalsamamiento del cadáver, cuya operación llevarán a cabo el doctor Carulla y un delegado de Sanidad. Inmediatamente será expuesto en el Salón de la Trono. En la capilla ardiente se dirán misas desde primera hora. El viernes a las diez de la mañana se celebrará el entierro al que asistirán los cleros de todas las Parroquias con cruz alzada. Por el Palacio episcopal han desfilado las autoridades y distinguidas personalidades para dar el pésame al cabildo. Robo. En la calle de Caspe entraron ladrones en un establecimiento de efectos de automóvil llevándose cuatro faroles dos bicicletas y otros efectos.

De Marruecos Fin del Ramadan Melilla.—Para anunciar el fin de la Pascua del Ramadan, las baterías de la plaza hicieron una salva de cinco cañonazos. Las negociaciones de paz de Tángier. Melilla.—Procedente de Tángier, llegó el capitán Miguel que forma parte de la comisión española encargada de negociar la paz en Marruecos. La situación de Abd-el-Krim Larache.—Noticias de Tángier aseguran que Abd-el-Krim atraviesa una situación extraordinariamente difícil, pues además de que el tifus causa verdaderos estragos, las tribus que le eran hasta ahora adictas, van una a una sometiéndose a las autoridades franco-españolas.

SE VENDEN Un hermoso piano cuerdas cruzadas, tres pedales, mueble de caoba. Un potente Gramófono marca «La Voz de su Amo» con un repertorio de discos impresionantes por los mejores cantantes, bandas, orquestas y conjuntos. Informes: P. del Rey, 51.-Castellón.

ECOS.....

principales... a las cuatro y me...

diarios... el viernes a las doce de...

diarios... leemos en «El Correo...

diarios... la segunda sesión Paquita...

diarios... el Tribunal Supremo se...

diarios... La maestra doña Encarnación...

diarios... Don Manuel Carbó, de Ferral...

diarios... Se dispone que la revista...

diarios... Teatrales... La cuita Agrupación Linares...

diarios... Obreros... En el Centro Obrero se...

diarios... Sociales... Mañana a las once y media...

diarios... Nupciales... En la Arciprestal de Santa...

diarios... Comerciales... El último mercado de la...

especialmente para clase común...

—La Cámara de Comercio de...

«Dada la importante corriente...

Agrícolas

Los agricultores de la Plana...

Comarcas

El ingeniero Zopetti, director...

—Dicen de Tortosa que tocan...

—La prensa valenciana hace...

Mortuorios

En Morella ha fallecido el...

—Durante todo el presente mes...

CASTELLÓN AL DÍA

No ha vuelto a llover desde...

En la parte alta de la provincia...

Que acierten en su pronóstico...

Las precipitaciones registradas...

—En el arreglo definitivo del...

—Hemos recibido el número...

—Leemos en «La Voz de Teruel»...

—En virtud de orden telegráfica...

—Al homenaje que el secretario...

—El vapor «Alpera» llegó a...

—El último mercado de la...

—El vapor «Alpera» llegó a...

—El mercado de Londres firme...

—El último mercado de la...

—El mercado de Londres firme...

—El mercado de Londres firme...

—El mercado de Londres firme...

—Se han suspendido hasta nueva...

—En una disposición que publica...

Todas las Administraciones...

Una vez descubiertas se concederán...

—Lo mejor para enfermos, Merme...

—Dicen de Tortosa que tocan...

—La prensa valenciana hace...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

Petición de mano

Para el joven y rico industrial...

—Se han suspendido hasta nueva...

—En una disposición que publica...

Todas las Administraciones...

Una vez descubiertas se concederán...

—Lo mejor para enfermos, Merme...

—Dicen de Tortosa que tocan...

—La prensa valenciana hace...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

Gobierno Civil

El señor gobernador al recibir...

—Se han suspendido hasta nueva...

—En una disposición que publica...

Todas las Administraciones...

Una vez descubiertas se concederán...

—Lo mejor para enfermos, Merme...

—Dicen de Tortosa que tocan...

—La prensa valenciana hace...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

En la Delegación de Hacienda

Liquidaciones. Las alcaldías de Torrechi...

—Se han suspendido hasta nueva...

—En una disposición que publica...

Todas las Administraciones...

Una vez descubiertas se concederán...

—Lo mejor para enfermos, Merme...

—Dicen de Tortosa que tocan...

—La prensa valenciana hace...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

ción de la casa «Goldwyn» titu...

—Se han suspendido hasta nueva...

—En una disposición que publica...

Todas las Administraciones...

Una vez descubiertas se concederán...

—Lo mejor para enfermos, Merme...

—Dicen de Tortosa que tocan...

—La prensa valenciana hace...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

—El alcalde señor Guinot ha...

—VIVERT. Es el mejor digestivo...

—Durante todo el presente mes...

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso. De las Villas de Benicasi...

Nuevo auto. Nuestro querido amigo de...

Piadosa. Las Misas de aniversario ce...

Viajeros. Han marchado: A Valencia...

FERMINA DE ECHAVARRIA. Se encuentra...

PERDIDA. Se ruega a la persona que...

A Valencia. Han marchado a Valencia...

—Leemos en «La Voz de Teruel»...

—En virtud de orden telegráfica...

—Al homenaje que el secretario...

—El vapor «Alpera» llegó a...

—El último mercado de la...

—El vapor «Alpera» llegó a...

—El mercado de Londres firme...

—El último mercado de la...

—El mercado de Londres firme...

—El mercado de Londres firme...

Teatro Principal

Esta noche debut de la...

de Muñoz Seca y Pérez Fernández...

El Sonámbulo

de Muñoz Seca y Pérez Fernández...

En la Diputación

Comisión provincial. Esta mañana...

Operaciones de quintas. Mañana...

SE ALQUILA

para veranear una alquería en...



Tienda construida para Obras Públicas de Castellón



Café del Puerto del Grao de Valencia

Salvador Valero López LIBERTAD, 151, CABAÑAL-VALENCIA TELÉFONO 384

ASLAND Unico cemento para construir La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia

# CALLOS

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado

## Ungüento mágico

Recebe las indicaciones. En farmacias y droguerías, 1-50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5.-MADRID

## Academia preparatoria de Carreras Especiales

CARDONA VIVES, 20

Director: D. Julio Torres Fola, Oficial de Telégrafos

Preparación completa para Correos, Telégrafos, Magisterio, etc.

Autorizada la publicación de la convocatoria para cubrir 75 plazas de AUXILIARES FEMENINOS DE CORREOS, esta Academia empieza sus clases especiales con este fin, desde 1.º de Marzo. Más detalles e informes en la misma Academia

# Padeció durante ocho años

DE LOS RIÑONES, ANGINA DE PECHO CRÓNICA, ERITEMA HERPÉTICO Y ESTREÑIMIENTO

## SE CURÓ EN DOS MESES

CON EL APARATO "MAGNEOPÁTICO"

Miles de enfermos mueren prematuramente porque no hacen caso de los alarmantes síntomas de sus respectivas enfermedades y no procuran un tratamiento adecuado a ellas. Muchas personas se ven postradas a consecuencia de enfermedades de los riñones, tisis, dispepsia, neurastenia, debilidad nerviosa, reumatismo, parálisis y otras enfermedades crónicas. Muchos de estos desgraciados siguen sufriendo de mes en mes, de año en año, hasta que al fin encuentran alivio a sus males en el sepulcro.



A todos los que sufren, el aparato «Magneopático» les ofrece inmediato alivio y rápida curación. Este aparato no sólo expulsa la causa de la enfermedad, sino que dá al cuerpo la fuerza vital necesaria para adquirir la salud, fuerza y vigor. El hecho de que todas las medicinas, tratamientos y cinturones eléctricos hayan fracasado no quiere decir que su enfermedad sea incurable. Si me escribe, pronto se convencerá de lo que digo. El tratamiento magneopático aleja la muerte de la cabecera de los enfermos, limpia la lepra y la escrofulosis y expulsa el bísturi: es el enemigo de la debilidad y de las obsesiones y tristezas, y es el instrumento de la fuerza.

Escriba hoy mismo al señor Representante del Magneopático, Apartado 218 LISBOA, (Portugal), enviando 0'50 céts. en sellos de su país para gastos de expedición, y a vuelta de correo recibirá gratuitamente el libro «La Salud en la Naturaleza» y consejos e instrucciones para su curación.

Muy señor mío: Tengo el inmenso placer de dirigirla la presente como testimonio de mi profundo agradecimiento por haberme curado de la enfermedad que padecía desde hace ocho años, con sus maravillosos aparatos Magneopáticos, que nadie, como el que padece es capaz de darle la importancia que tienen después de ser curado.

Pues mi enfermedad de la piel, eritema herpético que padecía en la parte cabelluda, y en el ano, que tantas molestias y malos ratos me ha hecho sufrir, produciéndoseme llagas y cortes: además, también sufría de enfisema pulmonar y bronquitis con frecuentes congestiones y fatiga, dolores a los riñones, estreñimiento pertinaz, habiendo sido diagnosticada mi enfermedad del pecho por los médicos, de angina crónica de pecho y herpes, para lo cual había seguido numerosos tratamientos y purificantes sin ningún resultado y hoy puedo decir que gracias a sus aparatos, con dos meses de tratamiento no tengo más dolores de riñones que tanto me han hecho sufrir, la enfermedad del pecho y fatiga también ha desaparecido completamente, asimismo el herpes ha desaparecido, y así es que hoy me encuentro con más apetito que antes, con más ganas de trabajar, pues antes de usar sus aparatos me encontraba pesado, todo me hacía mal y molestaba como si me hubieran dado una paliza. Hoy no tengo nada desde que uso su aparato Magneopático que es maravilloso, como sin molestia, evacuo diariamente y cada día noto que me encuentro mejor y estoy tan contento y agradecido a usted por el gran favor que me ha hecho que no lo olvidaré nunca y mi agradecimiento hacia usted no tiene límites.



Sr. Antonio Igual

Adjunto a la presente mi fotografía como justificante de mi testimonio, autorizándole para que haga el uso que crea por conveniente, y sin más me reitero de usted atento servidor, que le desea mucha salud y disponga de éste su servidor q. e. s. m., ANTONIO IGUAL, Pasaje Concepción, núm. 4. Barcelona.

DON JOSE POAL JOFRESA, Notario del Ilustre Colegio de Barcelona, con residencia en esta capital.

DOY FE: De que la precedente firma es legítima de don Antonio Igual Martín, vecino de esta ciudad, mayor de edad, al cual conozco, quien la ha reconocido como suya a mi presencia en el día de hoy. Y para que conste, extiendo la presente, que signo, firmo y rubrico en Barcelona, a once de Marzo de mil novecientos veintiseis. Sigue la firma del Notario, el sello notarial y los timbres del Estado.

## CONTABILIDAD

¿Es V. buen contable? ¿No? ¿Quiere serlo?

El contable debe saber establecer un plan de contabilidad acomodado a la índole de determinada empresa desarrollar el plan trazado, y traducir los resultados reflejados en libros y documentos. El contable debe estar familiarizado con las cuestiones que a diario se plantean en la vida mercantil.

El contable no debe desconocer las modernas teorías sobre organización, administración, propaganda, publicidad.

El buen contable no ignora las disposiciones legales de carácter mercantil.

El buen contable no se limita a aprender y practicar solo Contabilidad, porque sabe que sin el concurso de las demás materias que con ella se relacionan, la Contabilidad no rinde los resultados que debe rendir.

USTED PUEDE SER BUEN CONTABLE. Podrá usted hacer labor de conjunto, asistiendo a las clases de la Academia Pérez Barrera, Mayor, 132. Programa detallado de estudios mercantiles se le remitirá gratuitamente si usted se sirve solicitarlo.



## ¡Recuerde usted!

que por antiguas que sean las enfermedades de

### Estómago e Intestinos

se curan tomando después de las comidas el

## DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías.

### Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—LAS AGUAS MEDICINALES DE VILLAVIEJA a 1'25 y la de BENASAL a 1'75 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

### TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

### Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLON

### No olvide V. el triunfo de la Galleta «María» especialidad de la casa Ariach.

### Pomada Milagrosa de San Roque

Cura pronto y bien toda clase de LLAGA, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABAÑONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

### Es cosa muy sabida

Para joyas finas, modernas y de buen gusto en oro, platino y brillantes, a precios de fábrica,

### El Trust Joyero Internacional

que contrasta cada joya y entrega factura de garantía en toda compra

Pida usted hoy mismo muestras a nuestro representante MANU LESCUDER Colón, 57. — Castellón

### PARA VERANEAR

La antigua casa-fonía de Soledad, en Benicasim, se alquila por habitaciones, pudiendo cocinarse cada cual, lo mismo que se hace en los baños de Villavieja.

Informarán en Casa Soledad BENICASIM

### Bocoyes

Venta y alquiler de castaños nuevos y roble americano, usados, reparados y bien envinados.

Para informes: ELADIO CASTELLANOS Prim, 28.1.º—San Sebastián

### TOMÁS VICIANO

LUIS VIVES, 5

### Camas CASI REGALADAS

### ALMACEN

Se alquila en la calle de Asensi número 20 y Moyano (sin número), de 45 metros de largo por 9 de ancho, ventilado y mucha luz. Razón en la misma.

### Casa en Benicasim

Se vende la de la Liga de Propietarios situada en la calle de Pérez Bayer. Para informes al Presidente de esta Sociedad.

### ALMACÉN

Se alquila uno de regulares dimensiones en la calle del Progreso, 22. Razón, Pi y Margall, 115.



### ¿Sabéis el tiempo que media entre la juventud y la vejez? El que vosotros queráis.

Si os comparáis con otros amigos vuestros, os convenceréis que la vejez es muchas veces prematura. Para el hombre fuerte la edad queda inadvertida; para el débil los años pesan y agobian. Por lo mismo hay que reconstituir el organismo, una vez agotado por el trabajo, por preocupaciones o por excesos. La debilidad cerebral, la falta de energías, el cansancio, el hastío y la neurastenia, se curan radicalmente con el tónico-reconstituyente Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

juventud, que huye a pesar de sus esfuerzos, se encierra en una hora. La hora larga que diariamente pasan frente al tocador. Entonces, al descubrir cada día una arruga, un mechón de pelo blanco, un síntoma nuevo de vejez e ingeniarse para disfrazarlo, hay que compadecerles, porque a los demás podrán engañarnos (¡así lo creen!) Pero así mismos no pueden darse el timo de los perdigones!

### LA VIEJECITA DE LA CINTA AL CUELLO.

La he visto con su traje, que fué negro, hoy no pasa del color de ala de mosca, su vellito con pequeños rotos y grandes zurcidos y en la mano una bolsa de hule resquebrajado, en el que indudablemente lleva su misero yantar, recién adquirido en la plaza.

Un último destello de coquetería, que hace que su chaqueta, que pretende ser de hechura sastre, deje ver unos pocos centímetros de su apergaminado escote y que lleve en el cuello una cinta de viejo terciopelo negro, me sume en hondas meditaciones.

Indudablemente es una pensionista del Estado. Se educó como correspondía a la brillante posición de su padre. Después vino la hecatombe... Sus relaciones, poco a poco, fueron alejándose de ella. ¡Es tan desagradable la desgracia!

Con su limitadísima pensión trabó lucha homérica, para mantener su rango... y tuvo que claudicar. Necesariamente convive con gentes de inferior educación a la suya, que inconsistentemente, cada día, le infieren un nuevo agravio, que por la fuerza de la costumbre acoge con resignación.

¡Pobre viejecita de la cinta al cuello! ¡Algunos podrán escarnecerla! ¡Para mí eres la encarnación del sufrimiento y por ello te venero!

### EL AUTO A LA FUERZA.

Casi a diario, leemos en los periódicos la noticia de un nuevo auto adquirido por don Fulano de Tal, que viene a aumentar la numerosa matrícula de Castellón. Muchos de esos vehículos son adquiridos porque así lo exige el rango de sus propietarios; otros por las necesidades de sus negocios y otros, porque la esposa, esgrimiendo el argumento Aquiles, ha dicho: —Ya ves, el marido de fulanita, ese pelafustán, ha comprado un auto, y nosotros no podemos ser menos...

Entonces el marido, echando mano a sus reservas, adquiere una máquina rodante de modesta marca y se somete a la mayor de las torturas. El coche no sale nunca de casa, pero cuando se decide a sacarlo, va destilando la gasolina gota a gota, el corazón de su dueño. Un frenaje rápido, le duele más que una luxación. Y no digamos la más mínima avería producida por un choque, que se traduce luego en la crecida cuenta del garage.

Cuando por la calle vemos alguno de estos autos a la fuerza, no podemos menos que pensar en los aparatos de tortura de que se valía la Inquisición.

### LA TRAGEDIA MAYOR

Indudablemente la nuestra, la de los aprendices de escritor, que siempre vamos rumiando una idea u otra, para llevarla al papel. Que a veces, creemos haber concebido una idea genial... y cuando la vemos en letras de

molde, nos asustamos de su vulgaridad. ¡Qué se la ha de hacer! Cada uno ha de llevar su cruz y esta es la nuestra.

Ticio.

### La Peregrinación Diocesana

Siendo deseo del ilustrísimo señor Obispo y del Comité el llevar el mayor número de enfermos hospitalizados, se ruega a los que deseen ser inscritos dirijan las solicitudes, que se facilitarán en los puntos de inscripción, al señor presidente o al señor delegado de la provincia de Castellón.

Se recomienda encarecidamente que las antedichas solicitudes vayan acompañadas de la documentación médica necesaria, para poder justificar su curación en el caso de ser favorecidos por esta gracia.

Al mismo tiempo se suplica alguna limosna para cooperar al coste del viaje de los enfermos.

Para darse idea de la importancia de la Peregrinación, basta tener en cuenta que ésta recorrerá 2.700 kilómetros

El Comité ha tenido gran empeño en que los hoteles contrahidos sean de óptima categoría; así, para los de primera clase, podemos anunciar que en San Sebastián se ha reservado el «Hotel Londres», y en Oviejo, el «Covadonga». Para los de segunda clase, hoteles de la categoría del «Arana» y «Suizo», de San Sebastián; «Cuatro Naciones», de Zaragoza, y para los de tercera clase, hoteles como el «Nacional» y «Florida», de Zaragoza; «Hotel Viscaino», de Santander; «Hotel Comercio», de Bilbao, etc., etc.

La inscripción se cerrará el día 15 de Mayo.

Todos los precios han sido calculados contando con que las circunstancias actuales serán las que rijan en el tiempo de la Peregrinación, siendo de cuenta del peregrino toda variación a que hubiere lugar.

### Ecos de Benicasim

#### Una conferencia y un baile.

El pasado domingo, día 11, tuvo lugar en el Círculo Escuela de este pueblecito la segunda de la serie de conferencias anunciadas, la cual estuvo a cargo del culto y distinguido estudiante de medicina don Domingo Bellido García, quien tras breve presentación, por el señor presidente de la sociedad, doctor don José Fabregat Mercé, disertó con facilidad de palabra sobre «El alcoholismo», como plaga social, poniendo de manifiesto una vez más el perjuicio que al hombre y a la sociedad misma causan las bebidas alcohólicas.

Después habló de las enfermedades que acarrear, efectos que producen y beneficios que pueden reportar tomadas con moderación.

Por último, instó a los allí presentes, a colaborar en la campaña contra tan fo vicio, e hizo ver la necesidad individual para tan plausible fin.

Por la noche, y en el mismo salón, celebróse el llamado baile de San Vicente, con que cada año conmemora la sociedad dicha fiesta, y que por la importancia de la misma, vióse muy concurrido.

AGUACIL.